

in verske stvari, ali ne. Nasprotniki duhovnikov hočejo in delajo, da naj slovenska duhovščina prepusti slovenski narod drugim rokam in drugi usodi.

Kakor vsako drugo vprašanje, treba „rešiti“ tudi duhovsko vprašanje. Kako se bo rešilo?

1. Ni nemogoče, da naš narod versko popolnoma propade, in tedaj tudi katoliški duhovniki ne bodo več župniki in kapelani, ampak samo misijonarji. Versko so propadli že mnogi narodi, in tako lahko propade tudi narod slovenski.

2. Morda pri nas v bodočnosti krepko zacvete versko prepričanje in življenje, še bolj, kakor je cvetlo nekdanj. Kar je bilo nekdanj, zgodi se tem laže v bodočnosti ob ugodnejših razmerah.

3. Najverjetnejše pa je, da ostane i v bodoče tako, kakor je sedaj. Med našim narodom bo vedno dovolj sovražnikov cerkve in duhovščine, a vedno bo tudi prijateljev, in tako bo boj, kakršen je bil in je dandanes. Oblike se menjajo, stvar pa je vedno ista.

To je vsakomur jasno, da tak boj škoduje vsemu narodu mnogo, ne samo v verskem in nravnem oziru, ampak tudi v gmotnem, ker v boju izrabljamo najboljše moči,

katere bi lahko posvetili koristnemu delu. Ko bi se pač oni Slovenci spametovali, ki vedno kličejo na boj in le na boj, in privoščili narodu oddihljaja za mirno delo: koliko bi s tem koristili sebi in rojakom! A ker tega ni upati, želimo, da bi se na nekatere stvari ozirali sovražniki duhovščine in na druge stvari duhovščina sama.

1. Sovražniki duhovščine nečejo pripoznavati, da ima tudi duhovščina svoje človeške pravice. Duhovski stan tudi ni nikaka ločena kasta; vsakomur je pot odprta vanj, da v njem deluje, in uživa njega take zavisti vredne dobrote. Čemu torej toliko sovraštva do tega, kar je tako prosto vsakomur?

2. Nasprotniki nadalje nečejo ničesar vedeti, da so duhovniki sinovi izmed našega naroda, ki bi prav tako lahko delovali pač tudi v kakem drugem stanu, kakor delujejo v duhovskem. Saj vsi ljudje ne morejo biti učitelji ali advokati, ker se nekaterim zdi, da imata dandanes samo še ta dva stanova kaj veljave in zasluge.

3. Nasprotniki naj bi pomislili, kaj je izrekel veliki državnik Washington: „Veri ne moreš odvzeti duhovnikov, in ljudstvu ne moreš odvzeti vere. Kdor to hoče, ta je ali nespameten, ali hudoben, ali pa oboje.“

(Dalje.)

### Poziv.

V slovenskem knjigotrštvu smo doslej jako občutljivo pogrešali obširnega seznamka onih slovenskih knjig in muzikalij, ki so še v knjigotršnem prometu.

Ta nedostatek občuti posebno kupujoče občinstvo, ki dostikrat ne vé, dobiva li se ta ali ona knjga še, ali ne, kje in po kateri ceni. Zlasti velja to o spisih, ki so jih založili bodisi gg. pisatelji sami ali pa drugi zasebni založniki.

Da se ta nedostatek odpravi, sklenil sem izdati kolikor mogoče popoln seznamek slovenskih knjig in muzikalij ter zato vljudno prosim vse gg. pisatelje in privatne založnike, ne samo v interesu občeslovenske stvari, ampak tudi v njih lastnem, da mi blagovolé čim prej naznaniti, katere po njih založene knjige so še dobiti in po čem, eventualno naj mi prijavijo tudi prvotno in znižano ceno.

L. Schwentner, knjigotržec v Ljubljani.

### Poziv.

„Slovenska krščansko-socijalna zveza“ dobiva od mnogih stranij pozive, da naj poskrbi dobre gledališke igrice, primerne našemu ljudstvu. „Zveza“ ima nekaj takih iger pripravljenih in bi jih izdala

v posameznih cenениh snopičih, ako bi se oglasilo potrebno število naročnikov. Opozarjamo na ta poziv sosebno društva na deželi, ki naj se v prvi vrsti zapišejo med naročnike. Zadošča naznanilo na dopisnici. Ako se do 1. listopada oglasi zadostno število naročnikov, izide okoli 15. listopada 1. snopič. Naznanila naj se pošljejo odboru „Slov. krščansko-socijalne zveze“ v Ljubljani. Najboljše bi bilo, da društva naročé toliko iztiskov posameznih iger, kolikor je v igri vlog.

Kršč.-socijalna zveza.

### Književno naznanilo.

G. Ivan Tomašič, upravitelj trnjanske gradske pučke škole v Zagrebu (trg Franje Josipa, 7) naznanja, da bo izdajal od novega leta dalje hrvaški zabavno-poučni list „*Lovor*“, „pisan prema shvatljivosti zrelije mladeži.“ Smer bo krščansko-nravná, ravnotežje med idealizmom in realizmom. Obseg bo zabaven (pesmi, pripovedi izvirne in prevedene) in poučen (kulturne črtice, potopisi, književnost, novine, kazališče itd.). Objavljala bo vsaka številka po jedno večjo in dve manjši sliki in bo imela glasbeno prilogo 1—2 stranij. Oblika bo moderni kvart-format (22/14); cena 3 gld. na leto, 1 gld. 50 kr. na pol leta. Izhajal bo list začetkom vsakega meseca na 16 straneh. Urednik prosi književnih poročil slovenskih.